

杨守伟

51岁,市儿童福利院副院长

当好孤残儿童的“养育员”

□潍坊日报社全媒体记者 尹莉莉

“杨妈妈!”每每听到孩子们这样的呼喊,杨守伟就浑身充满了力量。22年来,她牢记人民至上、生命至上,始终把“有利于孤残儿童的未来发展”作为工作目标,始终将孤残儿童的利益放在首位,大力弘扬劳模精神,发扬党员的先锋模范作用,带头当好孩子们的妈妈,推动儿童福利院的健康可持续发展。

过去的一年,杨守伟交出一份温暖人心的答卷,她既当好孤残儿童的“养育员”,又当好党的政策的“宣讲员”,还当好妇女儿童权益的“维护员”。作为孤残儿童护理员高级工,她在第十六届全国技术能手拟表彰人选名单上榜上有名,带领着一批新人进入护理员妈妈团队,积极探索孤残儿童工作经验;作为党的二十大代表,她把儿童福利院孩子的心声带到北京,回到潍坊后第一时间宣讲党的二十大精神,连续进行了27场有声有色的宣讲报告,将党的好声音送到了基层一线;她为关爱未成年人和救助困境少年儿童呼吁,让更多的关爱和温暖洒向他们。

“新的年里,我要带头当好孤残儿童的妈妈。沉在基层、靠在现场,团结带领护理员团队探索创新、克服困难,始终相信孩子们的潜能、生命的力量,用妈妈的爱心、耐心、信心、责任心,与孤残儿童同呼吸、共命运、心连心,为孤残儿童插上飞翔的翅膀,让孩子们活出生命的精彩。”杨守伟说。



杨守伟



李玉田

圆梦2022

谭瑞霞

61岁,高新区瑞霞公益服务中心主席

坚持做公益 生活很充实

□潍坊日报社全媒体记者 赵春晖

2022年12月31日上午,61岁的谭瑞霞像往常一样,拿着一把扫帚,来到附近的老旧小区里义务清理卫生,这是她现在每天都要做的“工作”。

谭瑞霞是奎文区一名普通下岗职工,但她身上却有一长串荣誉。她是全国首批优秀五星级志愿者、全国优秀志愿者,还获评第九届全国五好文明家庭……2013年,我市批准成立瑞霞志愿服务队,这是我市第一支以个人名字命名的志愿者队伍。

2008年,汶川地震发生后,谭瑞霞自费入川,参与抗震救灾。此后,她八入汶川,三进玉树,两次去雅安、岷县,带上当过兵的儿子和学医的女儿,哪里有需要,哪里就有谭瑞霞和她孩子们的身影。后来,一些来自灾区的孩子来潍坊就读,都会在谭瑞霞家里吃住,她把孩子们照顾得很好。

谭瑞霞说,她46岁时成为一名下岗职工,老伴也只是普通职工,虽然收入不是很高,但这些年她一直坚持资助贫困学生和孤儿。之前,她许下了一个小心愿,她长期资助的一名来自峡山的孤儿,来到城区上学,她邀请孩子周末来她家里住,她还给孩子收拾好了房间,她的心愿就是想把孩子照顾好。“过去这一年,我们相处得非常愉快,孩子只要有时间就来家里住,还经常帮我做家务。”谭瑞霞说,新成员给家里增添了不少欢声笑语,她非常开心。

过去一年,谭瑞霞一直在坚持自己的公益事业,多次参与疫情防控、义务清扫、走访慰问等志愿服务工作,每天都过得非常充实。新的一年,她想继续把公益事业做下去,也希望有更多的人和她一起参与志愿服务。“只要大家平时力所能及地做点好事,哪怕事很小,最后都能汇聚起一股磅礴的力量,让城市变得更加温暖。”谭瑞霞说。



谭瑞霞



石福军

李玉田

68岁,军休干部

帮助了别人 收获了快乐

□潍坊日报社全媒体记者 刘晓梅

奎文区盛世华庭小区的李玉田是一位军休干部。退休后,他发挥余热,做义工、做志愿者,与临朐县4名困境儿童结成帮扶对子,与其他义工一起捐建“希望小屋”。在小区里,他威望很高,不少邻居把家里的备用钥匙放在他家里……李玉田无私奉献的精神得到了很多人的称赞,入选2021年10月份“潍坊好人榜”。2022年,他的愿望是当好义务劝导员、引导市民规范停车、宣讲红色故事、弘扬红色精神、当好义务宣讲员等。如今,他的这些愿望均已实现。

“去年一年,我们几乎每天都在参与各种志愿服务,给他人带去帮助,我自己也收获到了很多快乐。”李玉田说,2022年6月,他和众多军休干部成立了“红心向党 军休为民”志愿服务队,有80多位军休干部及社会各界的好心人加入,他们经常到社区、学校开展传承和发扬红色精神的宣讲活动。李玉田还带领志愿者深入乡村,为老人义诊,为困境儿童送去助学金……

李玉田只要有空,就会穿上志愿者红马甲,在奎文区盛世华庭小区门口附近的新华路上、海关巷里,引导市民规范停车。“看到个别车辆未规范停车,且驾驶员又不在车上时,我会通过温馨提示卡的形式,对乱停乱放、车身超出停车位等现象进行提醒。”李玉田说,时间久了,通过他的温馨提示,乱停车的现象慢慢少了。

在李玉田家里,挂着6套钥匙,是6位邻居家的备用钥匙。“平时我家里基本都有人,他们如果忘了带钥匙,就来我家取备用钥匙,这是邻居对我的信任,也是我的一种幸福。”李玉田说,新的一年,他会继续力所能及地发挥余热,帮助别人快乐自己。

石福军

52岁,青州爱心包子铺老板

爱心包子一直免费供应

□潍坊日报社全媒体记者 刘燕

石福军的爱心包子铺位于青州市益都街道石家社区,包子铺面积不大,四张小方桌,两张大圆桌,还有一些马扎,收拾得干净利落。墙角一张方桌旁贴着“环卫工专用餐位”的标识,无论店里多忙,总有两张桌子为环卫工人预留。9年来,石福军坚持为20多名环卫工人免费提供了9万多个包子,大家亲切地叫他“包子哥”。

一份热腾腾的包子、一碗浓浓的热豆浆,给予环卫工人的早餐虽然普通,却如同寒夜里的一缕阳光,温暖人心。石福军的善举引起了不少社会各界爱心人士的关注,一家银行为小店送来1000斤面粉,不少顾客特意赶来照顾他的生意,石福军非常感动。

2022年年初,石福军许下愿望,他希望把大家对他的关注转移到更多需要帮助的人身上,用自己的力量继续为环卫工人奉献爱心,将爱心包子一直免费供应下去,让更多的环卫工人感受到关爱。一年过去了,记者再次回访石福军,他告诉记者,年初许下的新年愿望已经实现了。刚刚过去的2022年,受疫情影响,包子铺的生意非常惨淡,但他仍坚持初心,为环卫工人送出1万多个爱心包子,用自己的实际行动,温暖着一座小城。

“年底受疫情的影响,包子铺暂停营业了,春节后过了正月十六再营业,只要包子铺开门,就会免费为环卫工人提供爱心早餐。”石福军说,希望疫情早日结束,包子铺的生意逐渐好起来,2023年继续为环卫工人提供免费早餐。